

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	Ptas.	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias		1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero		3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Aptado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8		2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea,		10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea		100 p.	75 p.	2'50 p.	0'20 p.

El Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos ó visitarnos.

CAFE COLON

Riquísimos helados

CREMAS.—Café, Mantecado, Bizcochada y Molocotón.

GRANIZADOS.—Limón, Naranja, Almendra, Avellana, Café con leche y Crema Imperial.

Nota.—Hay mantecado desde las doce en adelante.

INCULTURA Y ABANDONO

Hacia ya mucho tiempo que la crónica roja de nuestra capital permanecía muda; la prensa no registraba sucesos sangrientos, de los que lloran el luto y el sufrimiento a varias familias, reveladores de una lamentable incultura en humildes clases sociales.

El nivel de cultura de éstas, se va elevando, hace dicho y escrito, al transcurrir épocas de ajeteo y divertimento en que se han expandido las muchedumbres, sin que haya surgido esos choques personales en que la razón se ofusca, destruyendo las lenguas y el arma homicida hace víctimas.

Aquel juicio responde a una observación exacta de la realidad; pero no puede desconocerse que aún queda un sedimento de barbaria, que solo la instrucción puede destruir. La base es la escuela; sin ella, sin que su acción benéfica profundice hasta bucear en el fondo, no podrá evitarse que se produzcan hechos criminosos, como el ocurrido anteañoche en el ventorrillo del Ray Chico.

Desde luego, mientras la educación labora en esas almas oscuras, los remedios circunstanciales son absolutamente necesarios. La autoridad debe ejercer vigilancia activa y constante, sobre todo en los días festivos, en esos lugares concurridísimos en que se hace abundante consumo de bebidas alcohólicas, nublando los rudimentarios entendimientos y despertando los instintos feroces que duermen en algunos corazones.

En Granada, no solo es deficiente esta gestión gubernativa, sino que se repiten los casos en que los agentes de la autoridad permanecen impasibles ante los sucesos ó sus resultados, como sucedió anteañoche, en que los heridos desfilaban ante el público hacia los establecimientos benéficos, sin que, en su olímpica indiferencia, se dignaran acercarse los guardias estacionados en las calles del trayecto recorrido por aquéllos.

Esta pasividad pasible, es preciso que acabe para siempre.

Mucha cultura, sí, pero entretanto, cese el abandono y vigílese activa y celosamente, para evitar en lo posible el horrendo espectáculo de hombres arrastrándose la vida, transformados en fieras.

Los campos y las cosechas

Las operaciones de recolección de cereales y leguminosas de invierno se han generalizado en todas las zonas de esta provincia. Las influencias cósmicas no fueron del todo favorables en los últimos períodos vegetativos, lo que unido a las heladas tardías que en general se dejaron sentir y a la sequía que se experimentó en algunas zonas, ha motivado que las cosechas sólo puedan calificarse de regulares, tanto en los regadíos como en los secanos. Las remolachas, patatas, maíces y demás frutos de verano presentan en general aspecto inmejorable. Los plántanos de olivos están abundantes nuestros y los vidales vegetan hasta el presente en condiciones normales. Las dehesas de Sierra Nevada ofrecen para la ganadería exuberantes pastos.

Jaén.—Siguen efectuándose en buenas condiciones, la siega y trilla de cereales y leguminosas.

El arbolado frutal en este año, ha producido escasísimo fruto, y respecto al olivo, se tiene noticias particulares, de que aun cuando presente lezanía, escasea el fruto en muchos pagos.

Continúa aceptándose por los agricultores, los trigos y cebadas, a pesar de las existencias que figuran en graneros, esperando, sin género de duda, el que se motive un alza en las cotizaciones y vender a precio mucho más alto que en la actualidad alcanzando, aun cuando obtiene el trigo un buen precio en esta época, a pesar de ser el momento de la recolección.

Málaga.—La recolección de cereales y leguminosas se practica con gran actividad, habiéndose comenzado en algunos términos de la provincia con alguna anticipación, ante el temor de que la plaga de langosta pudiera causar daños; pero han podido ser evitados y salvo pocas parcelas en que la plaga destruyó

algunas espigas, en el resto de la provincia los daños no se han experimentado.

Las noticias que de las cosechas de cereales se tienen hasta la fecha, son de que la producción es regular en trigos y mediana en cebadas.

Los vidales presentan su cosecha muy desigual, pues en la costa el pulgón y en Macharaviella, Vélez y algún otro punto, la langosta ha comenzado a causar algunos daños y mermará mucho la producción.

El naranjo y limonero continúa perdiendo vigor y su aspecto es fatal. En los olivares la menestra es deficiente y no se espera muy buena cosecha en la zona central, mientras en algunos puntos de la costa es mejor y más abundante y en otros de la serranía es bueno y muy malo el aspecto que los olivares presentan.

Almería.—La variación que se observa en el aspecto de los campos, es la normal.

Continúa verificándose la recolección de cereales con toda regularidad.

Los maíces de secano sufren los efectos de la prolongada sequía, esperándose de ellos, al no favorecer las lluvias próximas, rendimientos escasos ó nulos. Los de riego continúan en inmejorables condiciones.

La uva, próxima a recolectarse en su variedad denominada «castiza», se presenta en cantidad algo mayor que el próximo pasado año; de no ocurrir contratiempo a la de embarque, espérase buena cosecha.

Los pastos muy escasos, porque han disminuido las fuentes que riegan las vegas.

Las enfermedades que en el mes actual se han registrado en la ganadería, han sido el carbunco bacteriano, en el lanar y cabal; el rouget ó mal rojo, en el ganado porcino, no habiendo fallecido algún caso aislado, también de carbunco, en los équidos.

LA GUERRA HISPANO AMERICANA

La voladura del "Maine", no fué obra de los españoles

Hace unos días y tomándolo de un diario norteamericano que puede considerarse como oficial, el *New York Journal*, («Diario del Ejército y la Armada»), se publicó un artículo titulado «McKinley and the Spanish War» en el que se demostraba, con datos fidedignos, que no solo no fué obra de los españoles la voladura del *Maine* en el puerto de la Habana, hecho que precipitó e hizo inevitable la guerra con España, sino que había muchos personajes norteamericanos, incluso el jefe del Estado, el Presidente Mac Kinley, que sabían perfectamente que la explosión se produjo dentro del buque y no por fuera, y que por consiguiente no podía haber sido causada por los españoles.

Esto no obstante, la verdad se mantuvo oculta y se dejó al pueblo norteamericano en la firme creencia de un atentado a fin de justificar la declaración de guerra y que esta se emprendiese con el beneplácito de todo el país.

Y aunque España no necesita de rehabilitación porque nadie que conozca su nobleza la ha podido creer nunca autora de aquel atentado, tradúccmosle y publicamos el escrito de referencia en calidad de desagravio y como dato importante para la Historia.

Helo aquí:

McKinley y la guerra con España.

John E. Lamb, de Indianopolis, (Indiana), que sirvió en el Congreso con el finado Thomas B. Reed, («speaker» de la Cámara, es mencionado por un corresponsal del *New York Sun* como manifestante de que Reed creyó siempre que la voladura del *Maine* en el puerto de la Habana fué resultado de un accidente y de ningún modo achacable a los españoles.

Dijo Mr. Lamb que estaba él en Palm Beach, (Florida), en Marzo de 1899, y allí se encontró con Reed y con Amos J. Cummings, diputado a la sazón por Nueva York.

Mr. Lamb continuó: «Naturalmente, la conversación versó sobre el asunto entonces tan discutido: la guerra con España.

«Durante la conversación dije lo que estaba siendo tan comúnmente señalado en todas partes: que después de la voladura del *Maine* por los españoles en el puerto de Habana, nada en el mundo podía haber evitado la guerra.

«El «speaker» Reed, con su bien conocida voz temblorosa y en su extremo sarcástica manera, dijo:

«—Lamb, ¿o crees todo el mundo en Indiana que los españoles volaron el *Maine*?

«—Ya lo creo que sí, repuse. Casi todo el mundo se que así lo cree.

«—Bien, añadió; yo no sé nada de ello, pero tampoco lo saben en ninguna otra parte.

«Esto me intrigó un poco y repuse vivamente:

«—Señor «Speaker», ¿qué quiere usted decir con esa observación?

«—Quiero decir sencillamente, repuse, que digo. Quiero decir que los españoles no volaron el *Maine*. Quiero decir que la explosión fué interior y no exterior. Quiero decir que la junta de in-

vestigación que llevó a cabo las indagaciones sabe que fué una explosión interna y no externa. Quiero decir que el Almirante Sampson sabe que la explosión fué por dentro y no por fuera.

Quiero decir que el Comité Naval de la Cámara sabe, y que Amos J. Cummings, aquí presente, que es miembro de ella, sabe también que la explosión fué interior y no exterior. Quiero decir que el Presidente Mac Kinley sabe que la explosión fué interna y no externa. Quiero decir más aún: que el sábado antes de que el Congreso se reuniera en la sesión especial en que se declaró la guerra a España, fué llamado por el Presidente para que fuera a la Casa Blanca y lef el mensaje que él pensaba enviar al Congreso el lunes, mensaje que aconsejaba se accediera a la petición de España de un arbitraje, y el cual yo aprobé de todas veras.

«Sin embargo, el domingo siguiente, Mark Hanna, Stephen B. Elkins y unos cuantos otros de la misma ralea, fueron a la Casa Blanca y persuadieron al Presidente de que si él enviaba tal mensaje a los republicanos perderían las elecciones y tal vez el dominio de la Cámara Nacional de Representantes.

«El resultado fué que el mensaje que yo ví fué destruido, y al día siguiente, al medio día, el mensaje del Presidente fué recibido por el Congreso, el cual hizo inevitable la declaración de guerra.

«Mr. Reed habló con gran energía y considerable sentimiento, y si aun se quiera indicar que la conversación debiera considerarse como confidencial.

«Con excepción de a unos cuantos amigos de mis más íntimos, jamás hasta ahora repetí lo que él dijo. Mr. Cummings aludió a ello de un modo velado en una carta que escribió el *New York Sun* desde Palm Beach en aquel tiempo, y en la cual me nombraba como presente, pero no entró en detalles.

Y yo ahora solamente lo digo por lo que pueda valer como contribución algo interesante para un asunto histórico.»

(Del *Army and Navy Journal*, Nueva York, 2 de Julio de 1910.

ESPAÑA EN CEUTA Y MELILLA

Del periódico *El Comercio*, copiamos los siguientes párrafos:

«Entre Francia y España existió un acuerdo. Este acuerdo tuvo dos partes: una, la de Melilla; otra, la de Ceuta.

Según las extensas informaciones que enviamos antes de la campaña de Melilla, dijo Francia que lo que nosotros no hicieramos en el Rif lo haría ella, y por eso tomamos las posiciones conquistadas.

Pues bien; respecto a Ceuta, parece que existe, en principio, idéntico acuerdo, y allí tiene España que realizar los actos más convenientes para la seguridad de la plaza.

Pero no será ésta una aventura más. El Gobierno ha tenido presente para sus propósitos las enseñanzas de la campaña de Melilla, la desorganización que hubo entonces, la precipitación lamentable con que se hizo todo y las consecuencias de ello, que fueron una larga campaña con grandes pérdidas de vidas y dinero.

Por lo tanto, no nos equivocamos al afirmar que el Gobierno se previene, y no otro cosa sino previsiones son la nueva organización del ejército de Ceuta, a pretexto de igualar sus fuerzas con las de Melilla; la no sustitución del gobernador militar de aquella plaza, Sr. García Aldave, a pesar de su elevada categoría de teniente general, la llamada de los excedentes de cupo para Agosto, a fin de que se vayan incorporando paulatinamente, y la permanencia en Ceuta de tropas de todas las armas con servicios auxiliares, dándose el caso de que es tal la aglomeración, que según cartas recibidas, parte de las tropas tienen que campar al aire libre, y por eso se pidieron los créditos para construir los barracones necesarios, con objeto de que las tropas no estuviesen a la intemperie.

Con estos preparativos, el Gobierno desea que la operación que ha de realizarse se efectúe tan rápidamente, que cuando el país se entere ya esté ejecutada, sin sacar fuerzas de la península, sin llamar a los reservistas y sin apelar a otros medios que pudieren provocar protestas análogas a las que hubo en tiempos de Manra.

«¿En qué consistirá la operación? No podemos precisar; pero cualquiera que sea, la posesión de Sierra Ballones es indispensable para dominar el campo vecino.

Un punto queda por resolver, y es la ocasión en que ha de emprenderse esta operación.

Entre Francia y España se llevan a cabo negociaciones sobre este asunto.

Es posible que las negociaciones las lleve ahora García Prieto en San Sebastián, y Canalejas y el general Aznar intervienen en ellas.

No hace mucho tiempo se dijo que el Gobierno francés, ó, diciendo mejor, monsieur Pichon, había escrito una carta a Canalejas, en la cual el ministro de Negocios Extranjeros francés se quejaba de la campaña alarmista que los periódicos españoles realizaban sobre Africa, pues esa campaña ocasionaba profunda excitación entre los moros de la zona de influencia francesa.

Tal carta no ha existido. El contenido

del documento de M. Pichon recibido, era más interesante.

Pichon excitaba a Canalejas a resolver pronto la cuestión de Ceuta.

Canalejas contestó se ignora qué; pero no sería extraño que dijera que con el despertar de las pasiones en España a consecuencia de los candentes debates en las Cortes, con la cuestión de los expatriados y con el anuncio de trastornos interiores por distintas cuestiones, incluso a las religiosas, la situación no era la más a propósito para complicarla con una operación militar.

Y así están las cosas. Las operaciones de Ceuta en pie; las negociaciones con Francia, manteniéndose, y el ministro de la Guerra preparando los elementos indispensables para que la empresa sea un éxito.

Esta información, como era lógico suponer, ha sido denunciada por el señor García Prieto.

IMPRESIONES DE LA CORTE

RESUMEN DE LA SEMANA

Durante varios días, en los que multitud de ocupaciones me han impedido coger la pluma, se han acumulado una serie de sucesos todos de importancia y dignos de figurar en las columnas de LA PUBLICIDAD.

Seguramente que la noticia más sensacional y de la cual Cortázar ya les habrá informado, es la que casi podemos llamar ruptura de hostilidades con el Vaticano y de la que se tuvo noticia ayer a las cuatro, al recibir Barral a los representantes de la prensa.

Verdaderamente, no es que solamente las ideas democráticas y avanzadas de Canalejas le impulsan a obrar con esta energía, es que esta es la ocasión de cumplir el programa que tanto tiempo ha estado cacareando, y de no hacer lo que ha hecho, cuando en Octubre se abrieran las Cortes, los representantes del País le pedirían cuentas de ese programa, que verdaderamente lo tiene entre la espada y la pared.

Ya se le dijo Moret; los consejos que le dió no debe despreciarlos, porque vienen de un hombre de talento, político minente; porque los dió un anciano, amparado por desgracias é ingratinidades.

Derante la semana, se han celebrado dos estrenos dignos de mención, aparte de otros de buenas cualidades, porque en ellos no se ve el menor asomo de sicilipisí.

Y a pesar de eso, que hace que algunos juzgen las obras, calificándolas de defectuosas, el público sensato acude diariamente agotando las localidades y tributando a los autores delirantes ovaciones.

De las dos obras, la que tiene verdadero carácter es la estrenada en el Nacional, titulada *El Coto Real*.

Anque parte del público quiso ver en ella asomo de radicalismo, la obra no trata más que de una cuestión social, sin más trascendencia que la literaria.

Su autor D. Miguel Zamora, fué aplaudidísimo, presentándose al final de la obra varias veces en el palco escénico.

En el Gran Teatro, ha sido un sainete muy bien recibido por el público, que río mucho sus chistes, especialmente el tercer cuadro, de un efecto cómico maravilloso; su autor, D. Pedro Pérez Fernández (vaya un nombre célebre) salió bastantes veces a recibir los plácemes del público en unión de los maestros Vives y Barrera, cuya partitura es muy celebrada.

NOTAS MUNICIPALES

Asuntos militares.—La zona de Málaga ha cursado el certificado de soltería de Miguel Aponte de Miguel.

La brigada disciplinaria de Melilla, el certificado de soltería de José González Delgado.

Se han recibido en el Negociado de Quintas los pases de ingreso en Caja, de los mozos de 1910 del distrito del Sagrario-Salvador, pidiendo los interesados pasar a recogerlos.

Anoche marchó a Motril el jefe del Negociado de Quintas, don Francisco Rico, para la entrega de quintos de 1910 de aquella zona.

Mulla.—Ha sido multado Francisco Castilla por interceptar la vía pública.

Comisión de Abastos.—Se reunió ayer bajo la presidencia del Sr. Sabrás, asistiendo los señores Salmerón Padilla, Gairal, Horques y Pérez.

Se acordó prohibir el sacrificio en la vía pública, de animales destinados al consumo.

Quedó pendiente de resolución la solicitud de Concepción Ariza, que pide autorización para establecer una carnicería en la calle de San Juan de Dios, número 2.

Las Colonias Escolares.—Han sido

invitados los señores que forman la Junta de Colonias escolares, para que hoy a las tres de la tarde marchen a Viznar, a visitar a las niñas de la Colonia escolar.

La jefatura de Pósitos

Ha regresado el Jefe de la Sección de Pósitos de esta provincia D. Francisco Grisolia Barrota, a quien se refieren las misteriosas informaciones recientemente publicadas por algunos diarios locales, entre ellos LA PUBLICIDAD.

El Sr. Grisolia se expresa en estos términos:

«Me ha causado profundo asombro y extrañeza, cuanto sobre mi persona se ha dicho y ha recogido la prensa, durante las cuarenta y ocho horas que he estado ausente de Granada.

Teniendo que hacer consultas de interés y de urgencia, respecto a varios asuntos de Pósitos, como jefe de la Sección, resolví emprender en el acto el viaje a la Corte, y aunque no tenía que dar cuenta aquí a nadie de mi determinación, pues mis jefes están en Madrid, por cortesía se lo comunicé a los señores Morell, Quintana y demás empleados de las oficinas, en corta que al efecto les dirigí, momentos antes de mi partida.

Cuanto se ha dicho de que yo dejé cerradas y lacradas todas las puertas, es una fábula. La única que cerré, fué la de las habitaciones donde se guardan los documentos confidenciales a mi custodia; poniendo en la boquilla un papillito firmado, y dejando la llave al conserje, bajo sobre, con un oficio en que le anunciaba mi viaje a inmediata regreso.

Fué efectivamente a Madrid y no pudiendo conferenciar con el Delegado Riego, porque estaba ausente, me presenté al Ministro y realicé la misión que me impuse, regresé inmediatamente a Granada, donde me enteré de que ya se calificaba de fugitivo a un funcionario que precisamente volvía de ocuparse oficialmente en asuntos de su destino.

Ya aquí, mi sorpresa no ha tenido límites, al enterarme de los cargos nebulosos que se han publicado, sin base ni fundamento alguno.

Cuanto se habla de letras giradas, es una invención. El poco metálico que viene a la Sección, está ingresado en la Sucursal del Banco de España. Y lo de viajes de anticipación en las cartas de Lo que del Pósito de Gaba la Grande se ha dicho, es incierto, siéndolo también, por lo tanto, las fantásticas deducciones que se hacen.

Yo no sustitui en la Jefatura de Pósitos a D. Eduardo García Pastor. Era ya otro el jefe cuando fui designado para dicho puesto.

Lo único cierto, es que ha sido nombrado un nuevo Jefe para la Sección de Pósitos de esta provincia, obediendo a una combinación de personal hecha de antemano, y en virtud de la cual yo voy destinado a las oficinas de la Delegación Regia en Madrid.

Deduzco de todo esto, que algún enemigo para mi desconocido, ha procurado perjudicarme gravemente en mi honra y fama, lanzando sombras que son desvanecidas por la luz de la verdad y de la justicia.»

Los tipógrafos

Anteañoche se reunió esta Sociedad en junta general, para proceder a la elección de junta directiva y tomar otros acuerdos.

Por mayoría de votos fueron elegidos los siguientes compañeros:

Presidente, Serafin Torres Castellón. Vicepresidente, Rogelio Rondero. Tesorero, Antonio Pardo Ruiz. Secretario 1.º, Rafael Amigo. Idem 2.º, Fidel Rodríguez. Exterior, Manuel Vázquez. Bibliotecario, Juan Moreno Granados. Vocales, Antonio Espadas, José Aguilár, Eduardo Muñoz, Francisco Estrada y Fernando González.

Se dió cuenta de que la directiva, cumpliendo el acuerdo adoptado en otra junta general, ha enviado al jefe de los socialistas españoles D. Pablo Iglesias, un precioso tarjetón con dedicatoria orlada, celebrando la entrada de dicho señor en el Congreso de los diputados, por su doble carácter de tipógrafo y presidente del Comité nacional del partido socialista obrero español.

Y por último, se acordó donar quince pesetas con destino a los huelguistas de Bilbao.

DE INSTRUCCIÓN PUBLICA

Tribunal de oposiciones

Ha quedado constituido para la cátedra vacante de Derecho penal en las Universidades de Granada y Barcelona, en la siguiente forma:

Presidente, D. Ismael Calvo, Consejero de Instrucción pública; vocales, Marqués del Vadiño, académico; D. José Valdés Rubio y D. Innocencio Jiménez Vicente, catedráticos de Madrid y Zaragoza y D. Isidro Pérez Oliva, competente para las auxiliares del tercer grupo de las Facultades de Derecho en las de Granada, Barcelona, Santiago y Salamanca. Presidente, D. José Manuel Piarnas, consejero; vocales, D. Antonio García Aliz, académico; D. Francisco J. Jiménez Pérez de Vargas y D. Fernando Melado, catedráticos de la Central y D. Nicito Alcalá Zamora, competente

—Le ha sido concedida al maestro don Polegrín López Marie, dispensa de defecto físico para que pueda dedicarse a la enseñanza.

—En el expediente gubernativo por abandono de destino instruido contra el maestro de Rubite, D. Miguel Murillo Panto, el consejo de Instrucción pública ha informado que procede la separación del magisterio por un año.

TEATRO ALHAMBRA

El jueves próximo abrirá sus puertas el teatro Alhambra, para presentar al célebre ventríloco Sanz; cuyos éxitos en el Circo París de Madrid le han dado justísimo renombre.

Su admirable compañía mecánica produce el entusiasmo de todos los públicos. En el manejo de los muñecos ha llegado a la perfección.

Sanz se presenta con un espléndido decorado de Alós y constituye un espectáculo único en su género.

Recientemente en Málaga y Almería, las representaciones de Sanz han sido otros tantos éxitos. Compromisos anteriores le impiden dar en Granada más de cinco representaciones.

GRAN CAFE COMERCIO

PLAZA DEL CARMEN, 2

Los Mejores Sorbetes Turcos

Mantecado, Crema de Café, Fresca, Llorón y Bizcochada.—Granizados de Almendra, Avellana, Limón y Naranja.—Lo más selecto en cafés Moka y Puerto Rico.

SERVICIO A DOMICILIO.—TELEFONO 92.

MEDICO-DENTISTA

Dr. GUSMÁN.—Acera del Casino, 13

Granada al día

Pierre Ghys.—El reputado constructor de órganos y compositor de pianos don Pedro Ghys, se ha trasladado por una temporada a Santafe, donde permanecerá mientras termina el arreglo del órgano de aquella iglesia parroquial.

Asamblea provincial.—El Gobernador civil Sr. Toranzo, ha convocado nuevamente a la Diputación provincial para celebrar sesión extraordinaria el día 10 de Julio, a las diez de la mañana, para celebrar y resolver sobre la incompatibilidad del diputado provincial por Guadix é Iznalloz, don Manuel Cobo León.

El autor de un hurto.—Anteañoche fué detenido por unos soldados del regimiento de infantería de Córdoba, un sujeto llamado Antonio Fernández, de 29 años de edad, vecino de Maracena, por haber hurtado una guerrera de mecánico, un pantalón de paño y unos calzoncillos blancos en el domicilio de María González Sánchez, lavandera, cuesta de los Albarqueros, número, 6.

Mujer apaladada.—En la mañana de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, en la sala de la Virgen, para su curación, Margarita Molina García de 46 años de edad, vecina de Gájar, que había abortado a consecuencia de una paliza que le dieron el juez municipal de dicho pueblo y una hija de dicha autoridad.

Entiende en el asunto el juez de instrucción del Campillo.

En las oficinas de Hacienda de esta capital, ha quedado expuesto al público por término de ocho días, para oír reclamaciones, el padrón adicional al de edificios y solares de Granada.

Se encuentra vacante la plaza de juez Municipal suplente de Charches.

Se puede solicitar en el plazo de 15 días.

Ha sido nombrado guarda jurado en Foneles, Antonio Martínez Robles.

Están vacantes dos plazas de médicos titulares en Benamaurel, dotadas cada una con 1.000 pesetas anuales.

Los que se encuentren en condiciones de solicitarlas, pueden hacerlo en el plazo de 30 días.

Un robo.—El vecino de Colomera Antonio Castro Ramirez denunció a la guardia civil del puesto de Albolote, que al pasar el día 30 de Julio último por el sitio llamado del apadero, le salieron al encuentro tres sujetos desconocidos, robándole 26 pesetas, importe de la venta de dos fanegas de habas.

Se ignora quienes sean los autores, y la benemerita practica diligencias para capturarlos.

Un incendio.—En terrenos propiedad de la Unión Resinera Española, término de Arenas del Rey, se inició un incendio anteañoche, siendo pasto de las llamas 150 pinos maderables.

La guardia civil de Jayena, auxiliada por los empleados, sofocó el fuego después de grandes esfuerzos para conseguirlo.

Las pérdidas se calculan en unas 500 pesetas.

No hay que lamentar desgracias personales.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:

A D. Marcos Ubers, D. Juan Torrejón, don Antonio Morell, D. Teodoro Sabrás, don José Maldonado, D. Ramón García Tarifa, D. Pedro Rodríguez, D. Julio Gutiérrez, D. Andrés Cruz, D. Manuel Rubio, D. Fernando Villanueva y deposita-

El nuevo jefe de Pósitos.—Ayer se posesionó de su cargo D. Norberto Rico y Rico, y nos lo comunica en atento boletín...

doya, D. Ricardo Unsace Paig, D. Miguel Prados y D. José García. Hotel Paris.—D. Manuel García Moral, D. Avaro Maldonado, Mr. S. Cavallo, D. J. Josefa Moreno, Mr. Brachter...

En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo...

El revisor lo hizo observar que no tenía autorización nada más que para meter billetes.

El revisor lo hizo observar que no tenía autorización nada más que para meter billetes.

En el pueblo de Albolote, Sr. D. Fernando Gómez de la Cruz. May señor mío: En Mayo próximo pasado nombré D. Manuel Rodríguez Acosta...

Correo de la provincia Desde Albolote

El revisor lo hizo observar que no tenía autorización nada más que para meter billetes.

Desde aquel día festivo, Pepito es poeta a la fuerza, para complacer a los que le piden versos; y hubo quien le estimó a que hiciera un drama...

MERCADOS

Los precios medios que consignamos en el Boletín Agrícola de esta región, son los siguientes: Granada.—En la capital se cotizó el quintal métrico de trigo...

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer seguía en Loja algo aliviado, dentro de la gravedad de su dolencia, el exdiputado a Cortes por aquel distrito...

Banco Hispano Americano COTIZACION DE AYER. Table with columns for various banks and exchange rates.

Tinieblas y tropezones

Muchas personas que concurren al Salón y jardines del Genil los jueves y domingos, en que amezcra las voladas de la banda del Regimiento de Córdoba...

Puntos de venta

LA PUBLICIDAD GRANADA.—En la Administración, Gracia 4; Casa de Pericás y en La Prensa...

SOCIEDAD BENÉFICA

El domingo celebraron una importante reunión los vecinos de la parroquia de San Pedro, con objeto de fundar una Sociedad de Socorros Mútuos...

LA GRANADINA Talleres de construcción de Máquinas y Fundición de Hierro y Bronce de Francisco ROCA

Almacenes de Primeras Materias. Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS. Carrillo y Compañía.—Granada.

UN CONCURSO AGRICOLA

Ha aquí las bases para la celebración del Concurso agrícola a que anualmente invita el Consejo de Vigilancia de la Granja Escuela de Agricultura de Jaén...

fondos conocimientos de la Enseñanza adquirida en este Centro. (I) Otro de cien pesetas al obrero que más se distinga en las prácticas del cultivo del olivo.

1.º Nombre, clase, situación y extensión de la finca 2.º Cultivo que se explota. Labores, abonos y demás operaciones culturales. 3.º Cuenta de gastos y productos.

rosos casos de envenenamiento, algunos de ellos seguidos de muerte inmediata, en un manicomio situado en los alrededores de Florencia (Italia).

Observaciones meteorológicas de la Universidad

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Dirección del viento, Estado del cielo. Data for August 1, 1910.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy Santos del día.— Nuestra Señora de los Angeles, San Esteban, San Pedro, obispo, y Santa Alfrada.

Centros de contratación Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1019 quintales métricos; entrada de ayer, 135; total, 1154; vendidos, 181; quedan, 973.

ESTABLECIMIENTO EN GRANADA

Plaza, de Bibarrambila, 9

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser. Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER. Todos los modelos a ptas. 2.50 semanales.

¡CANAS! Desaparecen en el acto usando AGUA DE ABISINIA DEL DR. LUQUE. Venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

La Previsión Andaluza Sociedad Anónima de Seguros. Domiciliada en Sevilla. Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909.

Única casa para saldos Acera de Darro, 64. Se acaban de recibir infinidad de artículos, tanto para señora como para caballero, comprados en tan inmejorables condiciones...

SAN ANTONIO FABRICA DE CHOCOLATES LOS MEJORES MAS BIEN ELABORADOS. Illustration of a woman and a child with chocolate.

Imprentillas de caucho

TODO UTIL IGUALATORIOS médicos, talonarios, duplicados, libro de 100 RECETAS talonarias, libreta 100 IDEM sueltas, el millar, desde 1 LEY MUNICIPAL.—Decreto de 15 de Noviembre de 1909, para el nuevo Régimen municipal.

MORRHUOL CAPSULAS PEUPEPTICAS DEL DR PIZA. PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO. PRIMERA PREPARACION ESPAÑOLA DE DICHO MEDICAMENTO.

Para Enfermedades Urinarias Sándalo PIZA Mil Pesetas. al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

GOTA Y REUMA Se curan en 24 horas con el milagroso Elixir antigotoso de LASARRE. En ninguno de los muchos casos en que se ha usado dejó de producir los mejores resultados.

Traspaso Del antiguo establecimiento de bebidas situado en la placeta de Cobas, núm. 1.—Para verlo y tratar con el dueño, en el mismo.

ANUNCIO A los licenciados del Ejército, sargentos, cabos y soldados que deseen pasar a desempeñar destino civil de los señalados por la ley de destinos civiles de 1885...

CAL HIDRAULICA 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica o sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1'40, en fábrica o almacén.—1'25 al plé de obra.

FARMACIA GRAN VIA Matias Sueiro GRANADA. Especialidades farmacéuticas. Pulcritud en los preparados.

EL COMPRADOR Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania. ofrece la mejor posibilidad de comprar todos los artículos de la industria alemana a precios bajos.